

JÖVŐ

SZOMBAT 1947 FEBRUÁR 15

III. évfolyam, 524. szám

Felolvas szerkesztő:

PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Arad, Bulev. Regina Maria, 13.

Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Közös uton, közös célért

Ami kezdettől nyilvánvalónak látszott, most bekövetkezett. A romániai magyarság politikai szervezete, a Magyar Népi Szövetség, csatlakozott a Demokrata Pártok Blokkjához és ezzel a lépéssel újból világosan és félre nem érthetően kinyilvánította a román demokráciával való együttműködési és együttthaladási szándékunkat.

A párhuzamos, de külön fejlődési út, amely belső életünk szempontjából eddig hasznosnak látszott, politikai síkon nem egy félreértésre adott alkalmat. Különösen politikailag kevésbé iskolázott tömegeink körében igyekezett a reakció kiaknázni politikai függetlenségünket és megkísérelte szembeállítani a testvéri román demokráciával magyar népi követeléseinket. Akadtak és talán még ma is sokan akadnak olyanok, akik nem tudták megérteni, hogy demokráciánk csak a romániai összdemokrácia alkotó része és alkotó tényezőjeként képezhető el. Azóta, különösen a parlamenti tevékenység sok kételyt eloszlátott, mert kiderült, hogy éppen a testvéri román demokrácia képviselői bizonyultak népi, kultúrális és gazdasági érdekeink legönzettelebb és legteljesebb védelmezőinek. Mi egymagunkban mit is kezdhettünk a parlament falai között, ha ugyanaz a sovén rosszindulat fogadta volna képviselőinket, amely a „történelmi” pártok kormányzása idején népi jogainkat eltiporja. Eggyetlen percig sem volt kétséges, hogy különleges szempontjaink érvényesülése a testvéri román demokrácia baráti magatartásán múlik. Ebben egy percig sem csatlakoztunk. E baráti magatartás viszonzására és hogy népi szempontjainkra az eddiginél fokozottabb mértékben érvényt szerezhessünk, csatlakoztunk most a Magyar Népi Szövetség a román demokrácia politikai tömörüléséhez, a Demokrata Pártok Blokkjához.

Nem kétséges, hogy a Demokrata Pártok Blokkján belül elfoglalt helyzetünk sok előnyt biztosít számunkra. Helyi vonatkozásban közösségi szervezeteink elszigeteltsége megszűnik, tevékeny részt vehetnek majd a közös problémák megvitatásában. Ezen túlmenően, a román demokráciához való politikai csatlakozásunk az eddiginél is fokozottabb mértékben biztosítja sajátos népi szempontjaink érvényesítését. Erre mutat az a hír is, hogy a nemzetiségi minisztérium ezután nem mint külső kormány szerv intézi majd a magyarság ügyeit, hanem helyet kap a minisztériumban népi szervezetünk is, amely problémáink teljes ismeretében és intézkedési jog birtokában lényegesen meggyorsítja a függőben lévő kérdések megoldását.

Csákány Béla dr. üzeni a „Jövő” utján:

„Tudjuk, hogy elszigetelten nem vihetjük előbbre népünk ügyét!”

Arad és a megye magyar országgyűlési képviselőjének nyilatkozata bukaresti szerkesztőknek

BUKAREST. (A Jövő távbeszélő tudósítása.) A Magyar Népi Szövetség nagyhorderejű politikai lépésével kapcsolatosan a Demokrata Pártok Blokkjához történt csatlakozásáról dr. Csákány Béla Arad és a megye országgyűlési képviselője nyilatkozott a Jövő bukaresti munkatársának:

— A Demokrata Pártok Blokkjához történt csatlakozásunk magától értetődő következménye a Magyar Népi Szövetség eddigi politikájának. Mindenkor vallottuk, hogy az átkos kisebbségi múlt nyomait a népi demokrácia törölheti el teljesen. Vallottuk és valljuk, hogy jogegyenlőség teljes mértékben csak ebben a demokráciában válhatik élő valósággá. Csak a népi demokrácia akadályozhatja meg, hogy a népellenes erők újra megkíséreljék átkos politikájuknak népünk bőrére történő folytatását. Ha tehát azt akarjuk, hogy mint emberek, mint magyarok szabadon és félelem nélkül élhessünk, minden erőnkkel küzdeni kell, hogy a népi demokrácia minél előbb megvalósuljon. De tudatában voltunk és vagyunk annak is, hogy a haladás elleni erők körömmel és foggal hadakoznak régi kiváltságaik fenntartásáért. Tudatában vagyunk annak, hogy elszigetelten nem tudnánk előbbre vinni népünk ügyét. Ezért már a múltban is szoros kapcsolatot létesítettünk a következetesen demokrata erőkkel. Ezért léntünk már 1935-ben szoros szövetségre az Ekészfronttal és ezért küzdöttünk a „föld alatt” a fasiszta rablőháború idején a haladó demokrácia román erőivel. Ezért haladunk együtt az országos demokrata arcvonalban a

többi testvérszervezettel, a Groza-kormány uralmáért folytatott harcban és tettük magunkévá a választási harc idején a DPB munkatervét.

— Most, amikor a DPB választási szövetségből a demokra-

tikus szervezetek állandó együttműködési tényezője lett, népünk iránti felelősségérzetünk követelte, hogy eddigi szoros együttműködésünket a Blokkba történt belépésé változtassuk.

Most már hathatósabban folytathatjuk a harcot

Bukaresti munkatársunk további kérdéseire válaszolva Csákány Béla dr. hangsúlyozta:

A csatlakozás semmiben sem érinti szervezett önállóságunkat, de a DPB keretein belül a többi demokratikus szervezetekkel együtt most már hathatósabban folytathatjuk a harcot a kormányzati munkaterv megvalósítására, demokrácia rendszerünknek a népi demokrácia irányában történő továbbfejlesztése érdekében és így a tényleges jogegyenlőség kiterjesztése felé.

Arról is beszélt Csákány Béla dr., hogy gyakorlati megfontolások is szükségessé tették ezt a lépést. A parlamentben a többi demokratikus szervezetekkel való együttműködésünk jó, azonban egyes vidékeken — éppen azért, mert nem voltunk ott a Blokk keretén belül —

erőves helyi hatóságok hajlandók voltak arra, hogy az MNSZ-t másodrangú szervezetként kezeljék.

Sok helyi ügy orvoslása szenvedett ezért késedelmet, vagy vált éppen lehetetlenné, mert nem vettünk részt a DPB helyi és megyei bizottságainak munkájában.

Ez most megváltozik.

Végül hangsúlyozta Csákány Béla dr., hogy a politikai harcot a gazdasági csata követi, amelyet a Demokrata Pártok Blokkjának keretén belül vívunk.

Meg kell erősíteni ezzel a csatlakozással a politikai hatalmat, gazdaságilag alátámasztjuk a politikai erőt és azután már könnyebb körülmények között folytathatjuk a politikai építő munkát.

Minden figyelmünket a termelés növelésére kell fordítanunk és azal a kemény hittel kell átvészelnünk a nehézségeket, — amelyek a fasiszta rablőháború és a kétéves szarvaság okozott, — hogy közös erőfeszítéseink eredményeképpen megerősítsük a normális gazdasági élet előfeltételeit.

Antos Béla Mihály

A CARS újabb segélykiutalása a székely megyéknek

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGE JELENTI: A Magyar Népi Szövetség parlamenti csoportjának közbenjárására a CARS a következő segélyeket utalta ki a székely megyéknek:

Udvarhely 200 millió, Csík 250 millió, Háromszék 300 millió. A székely megyék ezenkívül 15 ezer liter petróleumot kaptak és Csíkszeredára egy vagon vegyes áru érkezett.

A DPB. tanácsa elé terjesztette a belügyminiszter a városi és községi tanácsok létesítéséről szóló törvényjavaslatot

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGE JELENTI: TÁVBESZÉLŐN) A Demokrata Pártok Blokkjának tanácsa tegnap ülésezett és ez alkalommal T. eohari Georgescu belügyminiszter előterjesztette a megyei és városi közigazgatási bizottságok létesítéséről és szervezéséről szóló törvényjavaslatot. Ezek az átmeneti bizottságok a törv. szerint úgy alakulnak, hogy a DPB alkotó pártok arányában jelölik ki a tanács tagjait. Falvakon minden Blokk párt egy, mezővárosokban két és városokban három tagot küld a tanácsba. Minden Blokk párt a jelöltek kétszeresét terjeszti elő és ezek közül választja ki a belügyminiszter a kinevezendő tanács tagot.

Nincs veszély, de Aradon és a megye területén állandó készenlétben áll az árvédelmi szolgálat

Működik a vízállásellenőrzési készenlét, robbantják a jégtorlaszokat

Rendbehozzák az arad-pécskai csatornát

A kemény tél és az állandó havas utas után beállt hirtelen meleg időjárás következtében gyors olvadás indult meg. Az uccateleket átgázol hatatlan víztöcsák borítják, minden felé csorog a piszkos hó, amihez hozzájárul még az esőzés.

A hegyekben is megindult a lassu olvadás és így méltán vélekedhet fel a kérdés: nem következik ezután az árvíz?

Kérdéssel fordultunk az aradi folyammérnökséghez, ahol azt a megnyugtató választ kaptuk, hogy egyelőre nincs árvízveszély.

A nyári szárazság következtében az aradmegyei folyók és így a Maros is, szokatlannul alacsony vízállású volt és őszül a mai napig csak lényegesen emelkedés mutatkozott.

A Maros vízállása a nyári szárazság óta — Arad mentén, — csak egy méterrel emelkedett és jelenleg még öt méter van a maximális vízállásig. Ez a maximális vízállás az 1932 évi árvíz idején 18 centiméterrel volt több.

A gyulafehérvári, marosújvári és soborsíni folyammérnökségi kirendeltség mindezülig nem jelentett vízállásemelkedést, vagy veszélyt. A lassu jégzajlás megindult.

Arad mentén az ujaradi híd pontja jelentésvényes veszélyt, mert az ideiglenes fahíd, amely sűrűn elhelyezett oszlopokon épült, akadályt képez és jégtorlaszokat idéz elő. A hetes utárszok állandó munkával hárítják el a jégtorlaszokat és ennek elősegítésére robbantásokat is végeztek.

Az ujaradi fahidnál képződött jégtorlaszokat a katonák eltávolították és állandó készenlétben állnak, hogy a meginduló jégzajlásakor sem miféle meglepetés ne adódjék.

Veszélyes jégtorlaszok keletkeztek a cukorgyár és az ugynevezett háromsziget között, amit az utárszok szintén robbantással takarítottak el.

A megye területén a Fehér Körös

jégpáncelját is megolvasztotta a meleg időjárás és elindult a jégzajlás, amely csak a székudvári erdő hidjánál okozott torlaszt, azonban a folyammérnökség emberei a veszélyt elhárították.

A Fekete Körös jege is olvad és a lassan lefolyó jégablak a zerrindi hídnál összegyűltek, azonban a folyammérnökség itt is tisztító munkát végzett.

Baia főmérnök, a folyammérnökség vezetője kijelentette, hogy minden előkészületet megtettek az esetleges

veszély elhárítására, azonban közvetlen veszélyről nincs szó és valószínű, hogy az olvadás természetes, sima lefolyású lesz.

Az aradi folyammérnökség különben az új költségvetési évben, vagy is még ez év tévészán jelentős vízmentesítési munkálatokat kezd.

Elsősorban rendbehozzák az arad-pécskai csatornát.

amely nem csak az aradi határt, hanem a külterületet is tehermentesíti az árvízveszélytől.

Harmincöt vagon tüzfát kaptak az aradi gazdasági ellátószervek

A tűzifaszállítások ügyében némi javulás mutatkozik. A szerdai napra megérkezett Aradra egy harmincöt vagonból álló tűzifaszervevény, amelynek teljes rakományát az ellátási szervek rendelkezésére bocsájtották. A tűzifa érkezéséről értesítették az ellátási szervek központját, amely azt igénylések arányában elosztotta a tűzifamennyiséget a különböző ellátási szervek között. További tűzifaküldemények érkezését a napokban várják.

— HAZASSÁG. Iercán Gábor és Boian Aradka február 15-én, szombat délután 6 órakor tartják a városi román nyelvű iskolák tanulóinak előadását a görög keleti román székelyházban. 3980

Luca Vasile :

„A magyarországi összeesküvés szálai kétségtelenül átnyulnak Erdély területére is”

A manista-bratianista klikk szelet vet, de vihart arat, amely elsepri őket

BUKAREST. Luca Vasile, a Román Kommunista Párt titkára, a román Demokrata Pártok Blokkjának főtítlára „Ellenzék vagy fasiszta-reakció összeesküvők?” címmel vezérvéleményt írt, amelyben párhuzamot von a magyarországi közterületellenes összeesküvők és a romániai úgynevezett „ellenzék” működése között és többek között a következőket állapítja meg:

„A magyar reakciós összeesküvés szálai kétségtelenül átnyulnak Erdély területére is és nem lesz nehéz bizonyítani, hogy egyes itteni reakciós körök bűntársai voltak a magyarországi összeesküvőknek, mint ahogy nem nehéz bizonyítani azt sem, hogy a körök a maniuistákkal kapcsolatokat tartottak fenn”

Luca Vasile ezek után rámutat arra, hogy ezek a manisták ugyanazt teszik és ugyanazt akarnák tenni, mint amit Dálnoki Veress Magyarországon, Mikolajosi Lengyelországban, vagy Petkov Bulgáriában tett. A cikk kifejti, hogy Maniu és Bratianu, valamint ezek lakója Titel Petrescu pártja a legkevésbé sem úgy viselkednek, mint demokratikus ellenzék, hanem mint egy összeesküvő banda...

Megállapítja még a cikk, majd hangsúlyozza: „A manista-bratianista klikk szelet vet, de vihart arat, amely elsepri őket lakójukkal, Titel Petrescu-val együtt”.

Megállapítja még a cikk, majd hangsúlyozza: „A manista-bratianista klikk szelet vet, de vihart arat, amely elsepri őket lakójukkal, Titel Petrescu-val együtt”.

Központi szerv létesült a szárnyas- és tojáskereskedelem irányítására

Ovapas néven működik az új intézmény

BUKAREST. A nemzetgazdasági minisztérium rendeletet bocsájtott ki, tojás és szárnyasértékesítési központi szerv létesítéséről, amely Ovapas néven működik. A szervezet ügykörébe tartozik az árügyintés, vásárlás, elosztás és ipari feldolgozás irányítása. A termelők a jövőben csak olyan személyeknek adhatnak el szárnyas tojást, jollát, akik

az Ovapas engedélye alapján dolgoznak. Ugyancsak az Ovapas hatáskörébe tartozik a tojás, szárnyas és toll kivétel is. Részt vesznek az új irányító szerv munkájában a nemzetgazdasági minisztérium képviselője, az Usic, a Sfátul Negustoresc, a MAT, a szövetségek, az UGIR képviselője és a Szakszervezeti Tanács megbízottja.

Figyelem!

A AZ ARADI MOTO CLUB február 15-én este 7.30-kor

társasvacsorát rendez

a Florida-étteremben. A vezetőség ezúton hívja meg az egyesület összes tagjait családjaikkal együtt, valamint a motorkerékpár sport híveit. Résztvételi jelentkezés naponta a Florida-étteremben. 3968

AZ

ESKÜ

Az utolsó 20 év első világtörténelme az év kimagasló filmje

A FORUM-ban

Forgalmazza SOVRON-FILM

Gépirótanfolyam

10 ujjas rendszer

„TRIUMPH”

A r a d, Str. Eminescu 14. Telefon: 27-86.

URANIA Előadások: 3, 5, és 7 órakor. Vasárnap 11.30, 3, 4.30, 6, és 7.30

A legjobb és legvigább magyar film:

Vadrózsa
Dajka Margit,
Vadrózsa
Simor Erzsébet
Vadrózsa

a kacagás, a jókedv, a szórakozás bűbajos filmje.

Kassa 11 órától.

Savoy Mozi

Telefon 23-22.

Előadások: 3, 5, 7 órakor. Vasárnap délelőtt matiné 11.30-kor

Általános óhajra az óriási siker miatt február 17-ig Amerikai világszenzáció!

Uj világ hajnalán

(Alexander's Ragtime-Band)

TYRONE POWER -- ALI CE FAY -- DON AMECHE

Zene: IRVING BERLIN

Jegyelővétel: délelőtt 11-től

Royal Mozi

Telefon: 19-33.

3, 5 és 7 órakor.

Vasár- és ünnepnap fél 12-kor matiné

Ma egy nő tragikus harca a végzet ellen

Könnyekből fakadt szerelem

JOLE VOLERI, ANNA MAG HANI és MARIU PASCOLI-val

Városi Színház

február 14 péntek, 15-én szombaton, d. u. 3-kor:

TAKE, IANKE és CADAR

Victor Ion Popa derűs vígjátéka,

a temesvári Népszínház társulatának

vendégjátékával.

Jegyek: Progresul jegyirodában (Főtér, Patriotul kiadóhivatala). Telefon: 16-92.

Rövidesen megtörténik a román-magyar kölcsönös követkinevezés

Uj szakaszhoz érkezett a két szomszédország közötti viszonyának fejlődése

BUKAREST. (SAJÁT TUDÓSÍTÁS) A román-magyar viszony fejlődésének újabb szakasza nyílt meg a békeszerződések aláírásával. Soltész Pál miniszteri tanácsos, aki Bukarestben Magyarországot képviselte, bucsukihallgatáson jelent meg Groza Péter dr. miniszterelnök előtt. Előreláthatóan a jövő héten a magyar kormány részéről megtörténik az új bukaresti követ kinevezése, ami a normális külképviseleti kapcsolat helyreállítását jelenti. A román kormány részéről is megtörténik a követkinevezés és Bukarestben egy tudják, hogy budapesti követünk Aurel Negus tanár lesz, aki kitűnő ismerője a román-magyar viszonyoknak. Bukarestbe várják Vásonyi Dezso magyar miniszteri tanácsost, aki szintén a külképviseleti szolgálatba kapcsolódik be.

Mind súlyosabbá válik a szénhiány miatt Angliában az ellátási válság

Kialudt a vilány az angol külügyminisztériumban

LONDON. Az angliai szénellátás a kapcsolatos nehézségek tovább súlyosbodtak. A külügyminiszterelnök az alsóházban tegnap rámutatott arra, hogy az ország egész gazdasági élete válságos helyzetbe került és bár a hétfői újabb korlátozások 78 ezer tonna szénmegtakarítást eredményeztek, a londoni áramfejlesztő telepeknek összesen egy heti tartalékuk van, különben az újabb korlátozások következtében Walesben és a londoni iparvidéken egy és három-

egyed millió ember maradna kanélkül. A skóciai kikötőkből elindult szállító flotta, amely 200.000 tonna szénrel megrakodva a hóviharok következtében veszélyesre keskenyült, most megindult dél felé. Az áramszolgáltatási nehézségek következtében kialudt a vilány a külügyminiszterhelyettesek értekezletén és a Palesztina konferencián. A külügyminiszter helyettesek kandeló mellett a szénhiányról folytatták megbeszéléseiket.

Számos falut teljesen elzárta a köd a hó. Ezeknek repülőgépek útján történő élelmezése nem sikerült. Az egyik repülőgép, amely élelmiszert dobált le, lezuhant és 6 utasa életét veszítette.

Washingtoni jelentés szerint Truman elnök elrendelte, hogy azonnal szénszállítványok induljanak Anglia megsegítésére.

Intézkedtek, hogy az angol partok közelében lévő szénszállító hajók a legközelebbi angol kikötőt keressék fel.

Több mint 2 millió hektár földet osztottak ki a németországi szovjet-övezetben

LIPCE. Szokolovszky tábornagy, a németországi szovjetövezet parancsnoka részletesen ismertette a szovjetövezetben elért földmívelési eredményeket. Rámutatott arra, hogy

az agrárreform során több mint kétmillió hektár földet osztottak ki a parasztok között, ami jelentős mértékben hozzájárult a termelés növekedéséhez, ez viszont az ipari termelést befolyásolta

kedvezően. Szokolovszky tábornagy hangsúlyozta, hogy 1947-ben még nagyobb erőfeszítéseket kell tenni a termelés fokozására.

Tilos árpakása és gyári készítése

Az ellátásügyi államtitkárság távirati rendelkezéssel a legerélyesebben megtiltotta az árpakása és bármilyen gyári készítését (paste fainoise) készítését. Kívételt a fegyverszüneti szerződés 10. szakaszából folyó kötelezettségek képeznek. Az államtitkárság rendelkezése értelmében az érdekelt gyáraknak — az egész megye területén — 5 napon belül kimutatást kell a megyei ellátási hivatalhoz benyújtaniok tevékenységükről, a következő adatokkal: a gyár neve, pontos cím, a tulajdonos pontos neve, mióta működik a gyár, napi termelőképesség (nyolcórás munkaidő alapján), mennyi nyersanyagot kapott 1946 augusztus 1-től a jelentés elkészítésének napján, milyen engedély alapján milyen mennyiségű nyersanyag van raktáron, a feldolgozott készárumennyiség, milyen mennyiséget dolgozott fel az üzem az államnak, honnan vette a nyersanyagot és mennyi volt ez, a feldolgozott áru szétosztásának igazolása.

Gyászolja 189 leszármazottja...

Négy leánya, négy fia, ötven unokája, 109 dédunokája, 21 ükunokája és egy szépmunkája gyászolja a most elhunyt Frances Waffort 91 éves amerikai asszonyt.

Az öntudatos munkásság kiküzdö a napfényes holnapot

Megértették kötelességüket a Teba-gyár dolgozói

A munkásság 1944 augusztus 23-án hatalmas lendülettel tört előre, mind a termelés, mind a kultúra terén.

A veszített háború és az aszály nyomán előállott gazdasági válság természetesen próbára teszi a munkásságot, éppen úgy, mint a reakció számos kísérlete, azonban a munkásság fegyverrel ten állja a harcot és dolgozik a szebb jövő érdekében.

A Teba gyár munkássága megértette kötelességét. Megértette, hogy csak a többtermelés segíti elő az ország újjáépítését. Így a múlt évben a Teba munkásai nyerték azt az országos jellegű versenyt, amelyet az ITA hirdett és mivel ez már a második verseny, amelyet a Teba nyert, így a diadalmas piros szelvény szászó, amelyet a szakszervezet adott, immár másodikszor maradt a Teba gyári munkások birtokában.

Egyéni találékonyság segít a többtermelés előmozdításában. Így Kovács Mátyás szövömester új eljárással jelentékeny mennyiségű anyagot takarított meg és megment attól, hogy hulladék legyen belőle. Sipos Lajos lakatos pedig új eljárással készit fogaskereket.

A kulturális munkában is megállja helyét a Teba kultúracsoporthja. Falvakat jártak, szindarabokat, élő képeket mutatnak be, táncszámmokat s szavaltatokat adtak elő. Mindenütt őszinte szeretettel fogadják őket. Az

utóbbi időben operatőrök, varadi színművészek látogattak el a gyárba. Művelődési csoportok a munkásoknak.

A kulturbizottság ezévi nagy programja megvalósulásra került. 1944 augusztus 23-ától a munkásságot elnyomták. A változott körülmények között a munkásság bobizni nyitotta, hogy akár és tud dolgozni és az értékes elemek felszárre törnek ha nem zárják el a haladás útját.

Áz előtt a munkásoknak nem volt semmiféle szociális intézmény és az elnyomó fasizták alapelve az volt, hogy a munkást legcélszerűbb tudatlanságban tartani.

A moldéviaiaknak szeretettel dolgoznak a munkások, akik megértik az aszályszújtotta vidékek szomorú helyzetét. Összegezve:

az öntudatos munkásság kiküzdö a napfényes holnapot, amelyért annyian áldozták életüket.

Aki kevés rendbentő van köztük, aki a munkásegység megbontására tör, az einull és kiközösíti őket sorából a dolgozó, gondolkodó, öntudatos munkásság.

Serenyi József

— A RUHAZATI MUNKÁSOK Szakszervezete vasárnap, február 16-án délelőtt fél tízkor a szakszervezet helyiségében rendkívüli taggyűlést tart, amelyen a tagok a napirend fontosságá miatt saját érdekében minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Az „Eskü” aradi bemutatója

Az aradi Forum mozgófényképszínházban ma délután 4 órakor díszelőadás keretében mutatják be az „Eskü” című hatalmas szovjet filmet. A valóban egészen rendkívüli alkotás tárgya Sztálin fogadalmi ma Lenin sirjánál és a film bemutatja a szovjetállam történetének útját. Ehhez természetesen szükség volt hatalmas okirati anyag tanulmányozására; gondosan végig kellett gondolni azokat a művészi eszközöket, amelyek segítségével az egyszerű munkáscsalád élet története soráról egybefonódik a történeti cseményekkel, amelyeket a párt, a nép és a nagy Sztálin akarata iránnyitának.

A művészegyüttésnek számos bizonyult problémát kellett megoldania. M. Gelovani színművésznek, aki Sztálin szerepét játszotta, a szerep oly megoldását kellett kidolgoznia, hogy hűen adja vissza nemcsak annak belső lényegét, hanem való szerű legyen minden mozdulatában, minden gesztusában, hangjában minden aránylatában. Nem is lehet elmondani, hány próbának kellett végbemennie, amíg kielégítő eredményeket kapott.

Nagy gondot kellett a maszkokat elkészíteni. Különös gondot kellett a történelmi személyek alakítását „kikészíteni”, hogy a legkisebb epizódban is tökéletes hűséget érjenek el. Egyes felvételek néhány napot is igénybe vettek, vagy pedig rövidebb hosszabb megszakítás után megismétlődtek.

Az „Eskü” most megérkezett Aradra is. Mindenkinek meg kell néznie.

Hadjifogyó-pósta

Megírta a Jövő, hogy a Romániai Demokratikus Nők Szövetségéhez hadjifogyó és munkaszolgálatos levelek érkeztek a Szovjetunióból. Itt közöljük a második névsort:

- Olarju Petre Cosbuc 46, Simon Iosif V. Siroescu 16-18, Woldner Imre dr. Ra-tiu 58, Gyurkovici Auria Ghéba Birta 14, Mátyás B. Mártonné Sava Raicu 56, Uncrut Lenuta Marinei 64 Bursák, Hanbergich Juliana, Septimiu 35 Bursák, Denk Maria Csálafelep, repülőter, Serban Gheorhe Turdei 17-19, Matyas B. Mártonné Sava Raicu 56, Kisházi Mátyás Patría 17, Barbath Károly Gh. Ionescu 7, Karabin Margit Sincai 13, Schwartz Ana Mocioni 4, Gergel pátné Cuzá Voda 14, Omodi Iosif Aprudin Purice 6 Segá, Gaspar Iosif Orient 74 Gradiste, Boesa Andras Numa Pompiliu 45, Cirici Rozalia Dragalina 12, Butariu Elena M. Caluneanu 4.

A leveleket naponta délelőtt 9 és 1 óra között lehet átvenni a Szövetség aradi helyiségében, Mária út 12 I. emelet. (Folytatjuk).

VESZEK

Könyv és zenetárat, írógépet, gramofont és mindenféle HANGSZERT

„LIBRO”

Bulv. Regina Maria 12 szám. 3627

Napi autbuszjáratok

Arad-Temesvár és vissza. Temesvárról indul reggel 8 órakor. Aradról délután 4 órakor. Információk és jegyfoglás a Fehér Keresztben. Telefon: 11-46 és 51-99. 3627

AA C-táncestély február 15-én, a Fehér Kereszt-nagyteremben

Hirek

Arad, 1947 február 14, péntek
 Szolgálatos gyógyszerárak: Stauble (Brătianu ucca 2-4), Szöllősi (Comsa ucca és Saguna ut. sarok) és Szepesy (Ligel mellett).

A Jövő

ma új áron kerül az olvasó kezébe. Az olvasó tudja, milyen mértékben emelkednek az árak. Tudja az olvasó, hogy az az ezer lej, amelyet a lapért ezentúl fizetnie kell, hihetetlenül olcsó minden egyéb cikk árához képest. Mindenki tojásvalutában számol, mindenki tudja, hogy békében egy 4 oldalas lap ára egy tojás volt. Ma a Jövő új ára egy tojás árának hatodrésze. Igyekeztünk ezt az áremelést elkerülni, vártunk vele az utolsó pillanatig, míg elkerülhetetlenül szükségessé vált. Kérjük olvasóinkat, fogadják megértéssel ezt az elkerülhetetlen lépést és tartsanak ki a lap mellett ugyanazzal a barátsággal, mint eddig.

MOZIK MŰSORA: ARO: 2x2. CORSO: Golem. — FORUM: Eskü. ROYAL: Könnyből fakadt szerelem. — SAVOY: Új világ hajnalán. — URÂNIA: Vadrózsa.

A HADTROKKANTAK, ÖZVEGYEK ÉS ÁRVÁK VASUTI UTAZÁSI IGAZOLVÁNYAI. Amelyeket 1945-46. évre láttamoztak, 1947 február 28-ig érvényesek. Ezen intézkedéssel kapcsolatosan az aradmegyei prefektúra IOVR hivatala ezúton is kéri a község-hatóságokat, hogy az intézkedést vegyék tudomásul.

A HELYÖRSÉG JÓTEKONY CÉLU BÁLJA. Az aradi helyörség nek január 24-re hirdetett bálját február 22-én tartják meg. A bál célja a helyörség otthonában lakó árvák felszólalása. A kiadott meghívók érvényesek az új dátumra, amelyre egyébként újabb meghívók is bocsájtottak ki, mások részére.

HALÁLOZÁS. Kiss János asztalosmester 82 éves korában hirtelen elhunyt. Gyászolják felesége, született Kovács Ida, gyermekei és rokonai. Temetése szombat délután 3 órakor lesz a felsőtemető (Eternitáta) halottsházából. 3981

BÉLYEGGYŰJTŐK FIGYELMEBE. A posta közli, hogy megkezdődött a „Seceta” filatelikus bélyegkiállítás. Előfizetők a Brătianu ucca-i postahivatalban vehetik át a bélyegeket, naponta 8-1 óra között. Aki február 20-ig nem váltja ki a bélyegeket, elveszti jogukat a későbbi új kibocsájtásokra.

AZ ARADI PÓSTAHIVATAL vezetősége felhívja mindazon postai nyugdíjasokat, akiket 1941 október 1 és 1945 augusztus 1 között nyugdíjaztak, hogy jelentkezzenek a lakcímváltozás legközelebb eső postahivatalnál arra a kérvényre vonatkozólag, amelyet az új szabályzat alapján kiszámítandó nyugdíjukat illetően kell beadni.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Mindazoknak, akik dr. Papp Sándor Fülöp temetésén résztvettek, sirjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomukat igyekeztek enyhíteni, ezúton mondunk köszönetet. Külön köszönetet mondunk az MNSz III. kerületének. A gyászoló család. 3979

Ismét letartóztatták az „aranyos” Feigot

Az aranyesalási ügyben letartóztatott Feig Adolf szabadonbocsájtása élenk feltűnést keltett, annál inkább, miután a vizsgálat még nem fejeződött be a szabadonbocsájtása idején és így Feig szerepe sem tisztázódhat teljesen. Tegnap újabb fordulat állott be

az aranyesalási ügyben, amennyiben a vádhatóság rendelkezése Feig Adolfot ismét letartóztatták, miután az előzetes vádirát értelmében megállapították, hogy Feig volt az, aki annak idején közbelepett a rendőrségen, hogy Schwartz Mór nevű vádlott ne kerüljön letartóztatásba.

A magyar diákság engedéllyel szerepelhet az MNSz és a demokratikus pártok előadásain

KOLOZSVÁR. A Magyar Népi Szövetség sajtóosztálya közli: A Magyar Népi Szövetség vagy más demokratikus pártok által rendezett előadásokon a diákság szerepelhet, ha az előadás jellege azt megengedi és az érdekelte intézet igazgatósága és nevelési felelősei saját felelősségükre esetleg engedélyt adnak rá. A nemzetnevelésügyi miniszter ilyen értelemben rendeletet írt alá, amelyet a napokban a minisztérium magyar vezértitkársága közvetít a hatáskörébe tartozó iskolák igazgatóságához.

„Legjobb kézben a francia honvédelem”

PÁRIŠ. Ismeretes, hogy a Ramadier-kormány sokáig nem tudott megalakulni a hadügyi tárcá körül kitört vita miatt. Mint most a francia miniszter, ebből a pártközi küzdelemből a Kommunista Párt került ki győztesen, amennyiben Francois Billoux, a Kom-

munisták Párt tagját nevezték ki honvédelmi miniszterre. A baloldali sajtó örömmel üdvözi az új honvédelmi minisztert. A „Humanité” hangoztatja, hogy a nép szabadságának és a demokratikus vívmányoknak védelme a kommunistáknál a legjobb kézben van.

CORSO MOZI Telefon: 23-64.
 Előadások 3, 5 és 7 órakor
Valóság vagy GOLEM
 képzelet
 az ágyagember.
HARRY BAUR.
 A legizgalmasabb és legművészebb francia film.

Aro mozi
 Bonyodalom, szerelem, humor
A
2 x 2
 Butkay, Somlay, Várkonyi, Maklár.

„Nagybányai színek”
BALLA JÓZSEF
 képkiallítása
 ma megnyílik
 Episcopiei-u. 32. I. emelet.

Apróhirdetés

MEGBIZOIM részére keresek világos modern kosztümöket, férfi és női kabátokat, öltönyöket. Hackerné bizományi lerakata Str. Marasesti 3.
 ELADÓ MAV motoros garabura, MAV golyós esélő. Kovács. Stefan cel Mare 9. 9519
 GÉPIRÓ, könyvelő, gyorsíró új tanfolyam február 15-én kezdődik. „Pallas”, Csebuc 1. 9476
 KISEBB szállót, vagy gyümölcsösöt vennék lakható kolnával Győrök-barackai vonalon. Cim a kiadóban ANGOL tisztinyereg, vadonatúj állapotban eladó. Gcro. Bul. Regele Ferdinand 7. 3963
 VESZÉK megbízóim részére porcollant, szerviz, vitrintárgyak, szőnyegeket. „Orient” bizományi üzlet, Brătianu ucca 4. 9506
 ONÁLLÓAN főző mindenest felvétetik. Bul. Elisabeta 48, ap. 1.
 DÉLELŐTTRE bejárónót keresek takarításhoz. Cim a kiadóban.
 ÜZLETHELYISÉGET keresünk a belvárosban. Cimeket a Reclamaba. Eminescu 4. 9542
 SZEMÉLY és teherfuvarozással kapcsolatos találmányom gyártásához tőkés társat keresek. Ajánlatokat „Ötmillió” jellegre a kiadóba. 9544

KOMBINÁLT szobák, hálók, ebédlők eladók. Comisio, Dacia-kávéház mellett. 9555
 VESZÉK elektromotort, 5-6 lóerőset. Cim: Ujmikela, Str. Octavian 2. 9353
 RÖMİKÖVET veszek. Cimeket a kiadóba kérek. 9552
 RÁDIO „Graetzer”, 4+1, kitűnő állapotban, eladó. „Tempo” bizományi üzlet, Fischer Eliz palota. 9552
 TÖLGYFA ebédlő eladó. Érdeklődni Vingán, új malomban, a molnárnál. 9551
 A MEZŐGAZDASÁGI gépközpont megyei igazgatósága „REAZIM” keres Arad és a megye részére lakatosokat, kovácsokat, szerelőket, esztorgályosokat, hegesztőket és traktoristákat. Érdeklődők jelentkezzenek Str. Brătianu 15 szám alatt. 9549
 ELADÓ egy majdnem új cilindergép, vagy elcserehető balkaros-sal és 4 plusz 1 rádió. Pantoferia Moga, Marasesti 8. 9556
 JÓ állapotban lévő mély Szepesy gyermekkosci eladó. Nicolae Onu-u. 18. II. emelet. 9559
 KERESÉK komoly nőt két gyermek mellé magas fizetéssel. Cim a kiadóban. 9560

Rémhírtörjesztők

„Aki szólni szándékkal, vagy csak basághat a legostobább híreket fe csegik, ismét új mesét dobtak a köztudatba. Tegnap illetékes hatóságoktól nyert felhatalmazások alapján megírtuk, hogy szó sincs ételneműek rekvirálásáról és mára az eredeti hírt már úgy terjesztették, hogy az aradi hatóságok tudtán kívül kormányfelhatalmazás alapján bukaresti karhatalommal folyik Aradon a rekvirálás. Aradváros vezetősége és a megyei ellátásügyi hivatal ezúton közli a város lakosságával, hogy semmiféle ételneműrekvirálás nem folyik. Aki akár élelmiszercikkkel elvétele, akár azoknak „ellenőrzése” címén magánlakásokban jelennek kezek, jogtalanul járnak el és mindenki a maga és a köz érdekében a legerélyesebben járjon el velük szemben. Hangsúlyozzák, hogy sem liszt, sem más élelmiszcikknek még csak ellenőrzése sem szabad és a város lakossága kizárólag az érvényben lévő hatósági rendelkezésekhez tartsa magát. Azok is tévednek, akik a termelőknél a gabonabeszolgáltatással kapcsolatban eszközölt ellenőrzéseket újabb rekvirálási intézkedésekkel tévesztik össze. Minden visszavetést, minden kísérletet azonnal jelentsenk a hatóságoknak, de ugyanakkor leplezzük le a rémhírtörjesztőket is.

Az aradi Szaktanács közli, hogy mindazok a személyek, akik a Szaktanács nevében a lakásokban ételneműgyűjtésre jelentkeznek, szelhamosok. A lakosságot kéri, hogy leplezze le őket.

AZ ARLUS szombaton, február 15-én délután fél 6 órakor az egyesület dísztermében előadást rendez, amelynek előadója Martini Nacht tanár, aki Vladimir Malakovszkiról beszél. Jólfitott terem. Belépés díjtalan.

CUKORRÉPATERMELOK jelentkezzenek február 18-tól kezdve az aradi gyárban melasz járandóságukért. Mindenki személyesen. Személyazonossági igazolvány, továbbá két könyvecskéjének bemutatása szükséges. Szindikátus. 3974

KÉT ORVOSI ÁLLÁS BETÖLTÉSE. Az egészségügyi szakszervezet orvostagozata közli tagjaival, hogy a CFR beteggondozónál egy fogorvosi és a Társadalombiztosítónál egy kerületi orvosi állás üresedett meg. Érdekeltek kéréseiket három napon belül adhatják a szakszervezet titkárságához.

MNSz.

A zsigmondházi és újaradi kerület ifjúsági tagozata február 15-én 8 órai kezdettel a Miklósi-féle helyiségben jansági bálát rendez. Kedves meglepetések várnak a vendégekre.

Figyelem! Gyapjufésülő műhely

nyílt meg Aradon, Bulv. Regelo Ferdinand 26 szám alatt, a Butza-féle vaskerekesedéssel szemben. Teljeen új modern gépek 18 kilógramm óráteljesítméyyel. Azonnal teldolgozunk tökéletes kivitelben bármilyen mennyiségű gyapjút. Műhelyi árak. 3978